

Памятные даты России



Автор: Титов Владимир,
учащийся 7А класса, МБОУ
СОШ №44 г. Мурманска
Руководитель: Склюева
Олеся Александровна,
учитель географии МБОУ
СОШ №44 г. Мурманска

Календарь памятных дат

<p>Декабрь 3 декабря – День неизвестного солдата 9 декабря – День Героев Отечества 12 декабря – День Конституции РФ</p>	<p>Январь 25 января – День российского студента</p>	<p>Февраль 15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества</p>
<p>Март</p>	<p>Апрель 12 апреля- День космонавтики 26 апреля – День ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий катастроф 27 апреля – День российского парламентаризма</p>	<p>Май</p>
<p>Июнь 22 июня – День памяти и скорби – День начала ВОВ (1941) 29 июня – День партизан и подпольщиков</p>	<p>Июль 28 июля – День Крещения Руси</p>	<p>Август 1 августа – День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 гг.</p>
<p>Сентябрь 3 сентября – День окончания Второй Мировой войны 3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом</p>	<p>Октябрь</p>	<p>Ноябрь 7 ноября – День Октябрьской революции 1917 года</p>

3 декабря – День неизвестного солдата



Этот памятный день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьим имена остались неизвестными. Впервые День неизвестного солдата в нашей стране отметили в 2014 году. Дата 3 декабря была выбрана не случайно. Именно в этот день 3 декабря 1966 года, в ознаменовании 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, прах неизвестного солдата из братской могилы советских воинов на 41-м километре Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) был перенесен и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду.

9 декабря – День Героев Отечества



Впервые эта дата появилась в календаре в качестве памятного дня в 2007 году, когда в Государственной Думе РФ решили возродить дореволюционный праздник – День георгиевского кавалера. Именно по этой причине в качестве даты для празднования Дня Героев Отечества и было выбрано именно 9 декабря – день, когда в Российской империи был учреждён орден Святого Георгия Победоносца. Учреждение ордена императрицей Екатериной II состоялось 9 декабря 1769 года. Орден Святого Георгия Победоносца – это высшая награда Российской империи, которым награждались военнослужащие русской армии за доблесть, проявленную в бою, а также за выслугу в воинских чинах.

12 декабря – День Конституции РФ



Главный нормативный правовой акт страны был принят всенародным голосованием 12 декабря 1993 года, а позже, 19 сентября 1994 года, указом президента РФ Бориса Ельцина, этот день был объявлен государственным праздником.

25 января – День российского студента



24 октября 2007 года был подписан федеральный закон, согласно которому День российского студенчества стал одной из памятных дат России.

История праздника российского студенчества тесно связана с историей Московского университета. 25 января (12 января по старому стилю) 1755 года императрица Елизавета, поддержав инициативу графа Ивана Шувалова и Михаила Ломоносова, подписала указ "Об учреждении Московского университета". Этот указ стал подарком в день именин матери графа Шувалова – Татьяны. Поэтому 25 января называют еще «Татьянин День».

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами



ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ,
ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ
ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

Ежегодно 15 февраля, в день вывода советских войск из Афганистана, наша страна отдаёт дань памяти россиянам, исполнившим служебный долг за пределами Отечества.

В этот день мы выражаем огромное уважение тем, кто, находясь в «горячих точках», оставался верным присяге до конца. Самоотверженность наших солдат доказывает, что они достойно продолжили традиции героев-отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.

12 апреля- День космонавтики



Этот праздник приурочен к первой дате полета человека в космос. 12 апреля 1961 года старший лейтенант Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток-1» впервые в мировой истории облетел Землю по орбите. Так началась эпоха активного изучения космоса посредством пилотируемых космических полетов. Юрий Гагарин получил всемирную известность, а на родине его заслуги были отмечены Золотой Звездой Героя Советского Союза и досрочно присвоенным званием майора.

26 апреля – День ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий катастроф



**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ
ЖЕРТВ РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЙ И
КАТАСТРОФ**



26.04.1986

В этот день мы вспоминаем людей, которые честно и мужественно выполнили свой долг, рискуя здоровьем и жизнью, ликвидировали последствия техногенной катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Имена более 20 тысяч вписаны в историю этой техногенной аварии. В памяти благодарных потомков навсегда останутся люди, вставшие на пути ядерной стихии. Их самоотверженные действия позволили сократить масштабы последствий, связанных с радиацией.

27 апреля – День российского парламентаризма



ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТАРИЗМА

Это торжество относится к профессиональным и посвящается работникам, представляющим законодательные структуры, среди которых и главный законодательный орган страны — парламент. Причем торжество отмечают не только сотрудники аппарата Государственной Думы, но и все россияне. Причиной тому важность работы депутатов, их помощников, а также всех сотрудников, обеспечивающих стабильную жизнь государства, что влияет на каждого конкретного гражданина.

22 июня – День памяти и скорби – День начала ВОВ (1941)



22 июня в России вспоминают и скорбят о защитниках Отечества. В этот день фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Ее авиация нанесла массированный удар по аэродромам, железнодорожным узлам, военно-морским базам, местам расквартирования военных частей и многим городам на глубину до 250-300 километров от государственной границы.

29 июня – День партизан и подпольщиков



В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в тылу немецких войск в условиях жесточайшего оккупационного режима развернулась и велась народная война в форме партизанского и подпольного движения. Это было уникальное явление. По своему размаху и эффективности оно оказалось неожиданным для противника, хотя в СССР не было ни заблаговременно разработанной концепции партизанской и подпольной борьбы, ни подготовленных к ее ведению достаточного количества кадров. Массовое партизанское движение на оккупированных территориях стало символом народного сопротивления агрессорам.

29 июня 1941 года Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) издана Директива о необходимости создания на оккупированной врагом территории организованного партизанского сопротивления. «Создавать партизанские отряды и диверсионные группы для борьбы с частями армии противника в занятых им областях... создавать для врага и всех его пособников невыносимые условия, преследовать их на каждом шагу и уничтожать, срывать любые их мероприятия».

28 июля – День Крещения Руси

Памятная дата России

День Крещения Руси (988 год)

28
ИЮЛЯ



Памятная дата, установленная в РФ в честь "важного исторического события, оказавшего значительное влияние на общественное, духовное и культурное развитие народов России и на укрепление российской государственности".

Крещение Руси произошло в 988 году и связано с именем князя Владимира, которого историки называли великим, церковь – святым равноапостольным, а народ прозвал Владимиром Красное Солнышко.

1 августа – День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 гг.



Памятная дата установлена в целях увековечения памяти и отражения заслуг российских воинов, погибших в годы Первой мировой войны. Первая мировая война 1914-1918 годов — первый военный конфликт мирового масштаба, в который было вовлечено 38 из существовавших в то время 59 независимых государств. Она приобрела глобальный характер, охватив не только Европу, где развернулись основные события, но также Дальний и Ближний Восток, Африку, акватории Атлантического, Тихого, Северного Ледовитого и Индийского океанов.

3 сентября – День окончания Второй Мировой



Ранее памятная дата отмечалась 2 сентября. По мнению авторов документа, изменение даты окончания Второй мировой войны направлено на укрепление исторических основ и патриотических традиций, сохранение исторической справедливости в отношении победителей во Второй мировой войне, увековечение достойной памяти погибших при защите Отечества.

3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом



День солидарности в борьбе с терроризмом ежегодно отмечается в России 3 сентября и связан с террористическим актом, который произошёл в Беслане с 1 по 3 сентября 2004 года.

Событие неразрывно связано с сентябрьской трагедией 2004 года в Беслане Республики Северная Осетия – Алания, когда день знаний стал днём траура и скорби. Во время праздничной линейки, посвящённой 1 сентября, в школу проникли боевики и захватили в заложники учителей, детей и их родственников. Трое суток 1126 человек были в плену у бандитов. В ходе чудовищного теракта погибли 333 человека, в том числе 186 детей, ранено 800.

7 ноября – День Октябрьской революции 1917



Этот день невозможно вычеркнуть из истории России, так как восстание в Петрограде 25—26 октября (7—8 ноября по новому стилю) привело не только к свержению буржуазного Временного правительства, но и предопределило всё дальнейшее развитие как России, так и многих других государств планеты.

Библиография:

- <https://ria.ru/>
- <https://tass.ru/>
- <https://ru.wikipedia.org/wiki>
- <https://topwar.ru/>